

乐享中秋日 温情满冰城

哈市各区开展“我们的节日·中秋”系列主题文明实践活动



东原街道为困难群众送上节日慰问礼。

心志愿者为辖区困难群众、隔离群众和疫情防控一线的志愿者送去慰问品和节日问候。

道外区新时代文明实践中心常备志愿服务队联合哈尔滨市志愿者协会，共同开展了系列慰问活动，雷锋车队、宏大安全志愿者服务中心、交通安全志愿者协会等志愿服务力量走访了辖区困难群众和一线工作人员，为他们送去了月饼、豆油、大米、牛奶等慰问品和防疫物资。东原街道新时代文明实践所精心筹备，开展以“强国复兴有我”为主题的中秋系列活动，携手多个志愿服务队为辖区 65 户困难家

庭、残疾人、困难党员送去了豆油、大米、白面、月饼、红肠、水果等节日慰问品。

太平大街街道各社区新时代文明实践站联合辖区爱心企业和志愿服务力量共同开展了“情暖中秋 守望相助”走访慰问活动。先后到核酸采样点位、困难群众及军烈属家中为他们送去节日的关怀和问候，共发放中秋礼包 70 余份、月饼 10 箱和矿泉水等物资。

仁里街道新时代文明实践所开展“迎中秋 送温暖”走访慰问活动，为困难群众、隔离群众和志愿者送去米、蛋、油及爱心企业捐赠的节日慰问品。胜利街道新时代文明实践所联合爱心企业为辖区困难群众送去慰问品和节日问候，叮嘱他们天气转冷要注意保暖。

大兴街道北市场社区新时代文明实践站与辖区居民、党员共同开展“云上中秋乐融融 暖心慰问过中秋”主题活动，社区干部还走访慰问辖区困难群众，送去节日礼品。火车头街道北棵社区新时代文明实践站开展了以“强国复兴有我，中秋温情暖心田”为主题的“我们的节日·中秋”慰问活动，志愿者和辖区民警将棉被等爱心物资送到困难群众家中。

南直街道新时代文明实践所开展“喜迎中秋 情暖万家”系列慰问活动，为辖区困难群众送去了大米、生活用品等慰问品。永源镇、民主镇、大有街道、靖宇街道、太古街道、新乐街道等各新时代文明实践所(站)也开展了丰富多彩的慰问活动，为辖区居民送上了温暖的节日祝福。

我们的节日·中秋

亲手掰玉米 收获庆佳节

高校学子解锁中秋过节新方式



学生展示中秋收获的玉米。

本报讯(记者 梁潇)秋季学期开学以来，哈尔滨石油学院的校园一直处于静态管理之中。在中秋佳节到来之际，为使同学们感受到节日的氛围和学校的关怀，学校为在校师生准备了一份别样的校内自产绿色食品——玉米，并为每名学生发放月饼，系列暖心之举让校园内的节日氛围更浓。

为了让同学们亲身体验劳动的乐趣和秋收的喜悦，学校团委老师带领学生前往校内开垦的劳动教育试验田采摘成熟的玉米。同学们收获了采摘的乐趣，更享

受到劳动带来的成就感和幸福感。

亲手采摘的玉米在学校食堂煮好后，又送到了同学们的手中。学校还精心为每名同学准备了中秋月饼。

“由于疫情的原因，学生们不能返乡过节，作为他们的‘家长’，我们打算让同学们感受到中秋节独特的仪式感。最终决定通过学校赠送月饼、师生亲手掰玉米活动，让同学们能够在校内度过一个难忘的中秋，弥补他们在节日无法与家人团圆的遗憾。”校长柴维斯说。

放心买放心吃 100批次月饼全部合格

市市场监管局在全市流通环节开展月饼专项监督抽检

本报讯(记者 李佳琪)9日，

记者从市市场监管局了解到，为确保市民中秋节令食品安全，该局在全市流通环节开展月饼专项监督抽检。本次共抽检流通环节月饼 100 批次，经检验，100 批次样品均符合规定。

此次专项抽检，突出大润发、永辉、比优特、家得乐等大型连锁超市、商场等食品销售主渠道，以便利店、专卖店为辅，兼顾抽检覆盖面。重点检测酸价、过氧化值、糖精钠、苯

甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、铝、丙酸及其钠盐钙盐、脱氢乙酸及其钠盐、纳他霉素、菌落总数、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、霉菌等 14 项指标项目。截至 7 日，该局共抽检流通环节月饼 100 批次，类别涵盖五仁、川酥、枣泥、豆沙、黑芝麻、什锦、蛋黄等，风味包括京式、苏式、广式，抽样类别、风味基本涵盖我市月饼主流消费市场。经检验，100 批次样品均符合规定。

确保用电安全 消除火灾隐患

城管部门展开环卫自检，确保节日安全

本报讯(记者 霍亮)中秋

佳节是万家团圆的好日子。日前，道外城管部门在节日前夕展开环境卫生自检自查，消除安全隐患和卫生死角。

为确保用电安全消除火灾隐患，道外区城管局近期进行安全检查，主要查看作业单位灭火器是否过期，查看电源使用是否安全。同时，召开安全专业培训会议，对辖区节日期间环卫车辆、人员进行作业规范，

普及安全作业知识，提高安全责任意识。全面实施上岗前酒驾检测，避免造成人车事故。

此外道外区城管局还组织管理人员在中秋节前夕对背街小巷等容易被忽视的路段及死角死面、出城口、早市周边、公厕、垃圾转运间等进行问题排查，并做到立查、立行、立改，确保节日期间城市环境卫生整洁，为广大市民创造良好的卫生条件。

动物园庆中秋 特色月饼秀起来



馅料制作的，颜色十分漂亮，饲养员还用胡萝卜拼出了“中秋”字样。可是你细看就会发现，月饼里有很多活虫子在动。这些会动的虫就是鹤群最喜欢的食物——营养美味的面包虫。鹤群看到“活的月饼”，仨一群俩一伙追着吃。每

逢中秋节，鹤苑就会上演这样一幕经典场景：月饼在盆里跑，鹤追着吃，游人在边上叫……

月饼免费送 提醒记心间

冰城公安赠送“反诈月饼”获点赞



冰城公安设计的特色月饼。

本报讯(王洋 张鹏 记者 王骁)“大爷，来尝尝我们制作的月饼，也了解一下反诈常识。”9月9日，市公安局刑侦支队的反诈民警向群众免费分发特制的“反诈月饼”。希望在为市民送去温暖祝福的同时，提升大家的反诈意识。

近年来，电信网络诈骗案件频发，尤其针对老年人的养老诈骗更是日益猖獗，如何守住老人幸福晚年的“钱袋子”，成了每名反诈民警的心心念念。民警们日常工作发现，由于老年人对新媒体或网络等接

触少，对诈骗手段了解不深，所以很容易成为冒充熟人诈骗或冒充公检法诈骗的“最佳目标”。中秋节前，反诈民警决定把反诈宣传做成月饼，把祝福和防范知识一起送给老年人。

反诈民警们立即联系厂家，精心设计，在小巧的月饼上烙印“全民反诈”“不信”“不转账”等简明扼要的文字，还特意挑选了适合大众的五仁、莲蓉、枣泥等馅，兼顾食品安全的同时更容易让老人接受。

本报讯(记者 梁潇)秋季学期开学以来，哈尔滨石油学院的校园一直处于静态管理之中。在中秋佳节到来之际，为使同学们感受到节日的氛围和学校的关怀，学校为在校师生准备了一份别样的校内自产绿色食品——玉米，并为每名学生发放月饼，系列暖心之举让校园内的节日氛围更浓。

为了让同学们亲身体验劳动的乐趣和秋收的喜悦，学校团委老师带领学生前往校内开垦的劳动教育试验田采摘成熟的玉米。同学们收获了采摘的乐趣，更享

受到劳动带来的成就感和幸福感。

亲手采摘的玉米在学校食堂煮好后，又送到了同学们的手中。学校还精心为每名同学准备了中秋月饼。

“由于疫情的原因，学生们不能返乡过节，作为他们的‘家长’，我们打算让同学们感受到中秋节独特的仪式感。最终决定通过学校赠送月饼、师生亲手掰玉米活动，让同学们能够在校内度过一个难忘的中秋，弥补他们在节日无法与家人团圆的遗憾。”校长柴维斯说。

市特殊教育学校美术组:

为折翼天使描绘多彩人生

笑脸。

王怡人老师先后多次获得哈尔滨市教育局记大功、记功奖励及哈尔滨市新一代创业人、哈尔滨市优秀共青团员、校孺子牛奖励、突出贡献奖、优秀副班主任等荣誉。从教以来，她对工作任劳任怨，对教育心怀赤诚。在教书育人的同时，不断探索创新，带领学生积极追寻民间非物质文化遗产——鱼皮画艺术。她的美术课、科研成果、论文多次在全国各类比赛中获奖，指导学生制作的鱼皮画作品在国内各类比赛中获奖并展出。

高景雯老师是一位很有爱心和努力钻研的老师，多年来一直担任听障部低年级的教学和副班主任工作。课堂上，她认真教授学生知识；课后，她像妈妈一样关爱着孩子们。了解到有些孩子家庭十分困难，她自费买来学习用品和帽子手套，发给有需要的孩子们。她连续多年被评为优秀副班主任。

工作之余，她还努力钻研书法技能，如今是哈尔滨市书法家协会会员，她教授学生的作品曾多次在各类比赛中获奖。她默默耕耘，潜心教育，让这些残疾孩子像小树苗一样快乐成长。

鲍大鹏老师曾经是该校的优秀学生，

1995 年考入了长春大学特教学院学习美术。毕业以后，他又以教师的身份回到了母校。从事特教工作 20 多年，他是学生的榜样。他经常利用个人休息时间辅导学生，帮助学生们圆大学梦。

美术组还有吴程金、郑伊涵、宋泳佳三位老师，作为年轻教师，在加入美术组大家庭的这几年中，她们经常早来晚归、周末的校园里也常常出现她们的身影，她们每个人的背后都有感人的故事，她们在平凡的岗位上散发着蓬勃朝气。

团队合作 锐意进取

美术组和谐团结，形成了团队的凝聚力，锐意进取，敢于创新，为学科教学质量提高和学校的发展作出了贡献。每次校内教研研讨，组内老师都积极参与，认真备课，研讨过程中每个人都要根据自己的教学实际谈方法、措施，大家再进行广泛的讨论，做到百花齐放、百家争鸣，最后在讨论的基础上形成一致的观点，

再实施于教学实践中进行检验。

学校初建美术特色课程活动室时，没有任何的设备和学习资料，大家集思广益，根据每个人所擅长的专业从研发教学构思到设计布置画室、材料的准备、学生适合的特长等等，从无到有，到如今的壮大，他们付出了很多的辛劳。每当材料紧缺时，他们就从自己家里带来用具，周末放弃休息穿梭在各个美术用品店，为这些身体有残疾的学生选择适合他们的美术材料。因为这些孩子身体的特殊情况，往往一个知识点都要逐一手指教授，在下班后，教室内常常能看到他们教授学生绘画的身影。

柴艳娟老师所教授的视障生手工课有较大的难度，为了不让一个孩子掉队，每个周六她都回到学校，给住校不能回家的孩子讲授知识。宋泳佳老师在承担着舍务老师工作的同时，还给住校的高中大学班的学生辅导专业课，学校晚上的画室里总是会灯火通明。吴程金老师在这几年的高考季主动承担带队老师工作，带领学生去外地考试，缓解家长和学生

的焦虑情绪。该学校的大学班近年先后有 60 多名美术生考入全国多所院校。

岗位建功 成绩显著

多年来，美术组的老师们在平凡的工作岗位上不懈地努力，倾注满腔热血，奉献全部智慧，换来了教书育人的丰硕成果，师生们也在这样的氛围中共同成长。

组内全体教师指导学生的绘画作品在国家、省、市各类比赛中上百幅荣获特等奖、一等奖、二等奖。在 2021 年组织学生参与北京冬奥会主题绘画作品征集活动中，指导的学生作品多幅获得北京奥组委感谢信和雪容融礼物。2020 年，在“向建党 100 周年献礼”哈尔滨市中职师生创作品展中，学生的作品获奖并被选入书籍展出。连续多年指导学生作品在“全国残障少年儿童和平海报作品征集活动”中获金奖，其中，2021—2022 年美术组教师带领学生参加以“心手相连创和平”为主题的“第七届全国残疾少儿和平海报作品征集活动”，学校荣获优秀奖，参赛教师们荣获优秀指导奖；2020—2021 年教师们带领学生在以“服务创和平”为主题的“第六届全国残疾少儿和平海报作品征集活动”中获校级优秀奖，参赛教师们荣获优秀指导奖。

建设“六个龙江” 打造“七大都市”

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量